

# 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

唐登杰主持召开省委理论学习中心组集体学习会

**本报讯** 10月28日,省委理论学习中心组召开集体学习会,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神。省委书记唐登杰主持并讲话。省委副书记、省长卢东亮,省政协主席张春林出席。

与会同志围绕深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,结合工作实际进行交流研讨。大家一致认为,“十四五”时期党和国家事业发展取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。大家一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头学深悟透党的二十届四中全会精神,推动学习贯彻不断往深里走、往心里走、往实里走。

会议指出,党的二十届四中全会对未来五年发展作出顶层设计和战略

擘画,必将对党和国家事业发展产生重大深远影响。要深刻领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神,深刻领会“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深刻领会“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位,深刻领会“十五五”时期我国发展环境面临深刻复杂变化,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,深刻领会全党全国各族人民团结起来为实现“十五五”规划而奋斗的重要要求,自觉在全国大局中定位、谋划和推进山西工作,保持战略定力、增强必胜信心,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,朝着确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的目标奋勇前进,为与全国同步基本实现社会主义现代化奠定坚实基础。

会议指出,制定和实施好全省“十五五”规划,对于奋力谱写三晋大地推

进中国式现代化新篇章意义重大。要牢记习近平总书记殷殷嘱托,把深入学习贯彻全会精神同推动经济社会发展结合起来,同解决制约高质量发展问题、人民群众急难愁盼问题、党的建设突出问题结合起来,坚定扛牢重大使命任务,全面贯彻落实党中央决策部署和《建议》提出的各项任务,谋深谋实山西未来五年发展的思路举措,更加注重推动高质量发展和全方位转型,充分发挥我省多重国家发展战略叠加优势和能源资源、历史文化等比较优势,坚定有序推进转型发展,重点抓好能源转型、产业升级和适度多元发展,因地制宜发展新质生产力,着力构建体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系,进一步全面深化改革开放,扎实推进共同富裕,加快建设美丽山西,更好统筹发展和安全,坚定不移推进全面从严治党,推动中国式现代化山西实践迈出新步伐取得新成效。

会议强调,各级党委(党组)要把学习好贯彻好党的二十届四中全会精

神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,党委(党组)理论学习中心组要把学习全会精神作为重点内容,全面系统学、持续深入学、联系实际学,吃透精神实质,把握实践要求。各级领导干部要先学一步、学深一层,发挥领学带学促学作用,认真抓好学习培训、宣讲宣传、研究阐释等工作,以钉钉子精神推动全会精神落实落地,带动全省持续兴起学习宣传贯彻热潮。要深入开展调查研究,广泛听取意见建议,认真谋划各个领域“十五五”时期的工作思路和任务举措,为全省“十五五”规划编制提供重要支撑。要对照全年经济社会发展目标任务,加强经济运行调度,全力巩固拓展经济回升向好势头,解决好人民群众急难愁盼问题,做好秋冬季森林草原防灭火、汛期受灾群众生活保障等工作,牢牢守住安全稳定底线,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。

现职省级领导同志出席,省直有关部门负责同志列席。

林红玉在清徐经济开发区调研企业发展时强调

## 做强产品 做优主业 做大集群 为全市转型发展作出更大贡献

**本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)** 10月28日,省委常委、副省长、市委书记林红玉在清徐经济开发区调研企业发展时强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、市委工作部署,坚持务实创新、克难奋进,进一步做强产品、做优主业、做大集群,为全市转型发展作出更大贡献。市委常委、秘书长蔡江泽参加。

位于清徐经济开发区的精细化工循环产业园,是以本地大型民营企业为主打造的千万吨级精细化工产

园,现有化工企业19家,构建起“首尾相连、吃干榨尽、循环利用”的现代煤化工产业链。林红玉先后来到山西美锦华盛化工新材料有限公司、山西亚鑫新能源科技有限公司、山西三强新能源科技有限公司、山西梗阳新能源有限公司,听取园区发展布局及煤化工产业链各企业循环联动情况,了解各企业发展历程、经营管理、科技创新、战略规划等,观看氢能车辆、甲醇制品、高端炭黑、针状焦、碳纤维等产品展示,与企业负责人深入交流,详细了解产能产量、技术优势和产品应用等情况,共同探讨下一步发展举措。

林红玉对各企业坚持立足主业,发挥互补优势,实现错位发展的做法表示肯定,希望进一步加大研发投入和科技创新力度,加强与高校、科研院所合作,不断突破关键技术,打造更多拳头产品,持续增强企业核心竞争力;进一步延伸产业链条,发挥链主企业龙头作用,深化以商招商、以企引企,吸引上下游产业链企业集聚,打造完整产业生态,共同发展壮大;进一步加强企业管理,对标一流改革创新,严格安全生产和环保标准,积极履行社会责任,大力弘扬企业家精神,专心致志做强做优做大企业,当好我市民营企业家领

头羊、常青树。

调研中,林红玉强调,服务企业就是服务发展,服务好现有企业就是最好的招商引资。各级各部门要把企业的事当成自己的事,强化政策要素保障,优化提升服务质效,全力以赴解决项目落地建设中遇到的困难和问题,为企业发展提供有力保障;要强化政企协同,共同研究产业发展趋势,共同绘制招商图谱,共同开展招商引资,共同延链补链强链,合力打造开发区绿色发展、转型发展新样板,为全市高质量发展注入新动能。



## 秋日银杏黄 扮靓青年路

**本报讯(记者 李涛 文/摄)**青年路两侧的银杏树迎来最佳观赏期,树冠化作一片金黄,与蓝天相映成辉,美不胜收。连日来,有不少人来此打卡,感受秋日美景。

10月26日下午4时,家住青年路水厂小区的李女士出门,立刻被眼前的景致所吸引。户外刮起一阵风,两侧的银杏树不断飘下落叶,还掉下了不少银杏果,地上一片金黄。路过的行人,见到

此景,驻足欣赏或掏出手机拍照。

青年路的两侧栽种了许多银杏树,每年深秋时节,泛黄的银杏叶簇满枝头,将一整条街道都浸在明黄色的光晕里。市民周亚楠住在附近,27日上午带着孩子在家门口欣赏秋景,让孩子站在树下,拍了不少照片。“画面非常入镜,甚至有人拿着专业摄像机,过来拍视频。家门口的美景,让我引以为傲。”